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Notulen van de openbare raadsvergadering van 25 januari 2021

Aanvang 19.30 uur
Plaats Raadzaal gemeentehuis te Heerde
Aanwezig de voorzitter: Drs. J.W. Wiggers  

de leden: 
CU-SGP: J. Tuinman, B.J. van der Linde, G. van der Rhee H. Sellies
CDA: J. Grotenhuis-van der Horst, A.R. Kasteel, H.J. Mateman, S.J.L. 
Nienhuis
VVD: B.D. Volkers, G.J. Hardam-Postma
GBP: W.J. Boeve, J.W.J. van Ommen
PvdA: B. Horst, G. Vijge-Koning
D66/GL: D.J. Landman-Kok, G. Kwekkeboom 
het college: de wethouders H.J. Berkhoff, Y. Çegerek en W.I. Meijer 
de griffie: H.C. Lankman, M. van der Veer

Afwezig 
met 

kennis
geving

verder aanwezig: gemeentesecretaris B. van Zuthem
W. de Weerdt

5  

Algemeen  
Voorafgaand aan de opening roept de griffier de ingelogde deelnemers per persoon op (gevolgd door 
“naam – partij - aanwezig” van de deelnemer), om te vergewissen dat de raadsleden daadwerkelijk 
aanwezig zijn, zichtbaar in beeld komen en dat daarmee het quorum aanwezig is. 

10
In overeenstemming met de Organisatieverordening gemeenteraad 2018 (1e wijziging), spreekt de 
voorzitter, direct voorafgaand aan de opening van de vergadering, het ambtsgebed uit.

1. Opening en mededelingen
15 - Voorzitter: Ik concludeer dat we voldoende quorum hebben en dat ik de vergadering hierbij kan 

openen. Op grond van artikel 2.1. van de Tijdelijke wet digitale beraadslaging en besluitvorming en 
artikel 19 lid 2 Gemeentewet heb ik als burgemeester besloten als plaats voor de vergadering een 
digitale omgeving, zijnde deze Teamsvergadering, aan te wijzen. 
- De voorzitter heet iedereen hartelijk welkom, in het bijzonder degenen die meekijken via de lokale 

20 omroep RTV794.
- Er is bericht van verhindering van de heer De Weerdt ontvangen.

2. Vaststelling agenda
Er zijn geen moties of amendementen aangekondigd. Wethouder Berkhoff zal onder agendapunt 9 

25 het woord tot de raad richten. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld

3. Verslag raadsvergadering 21 december 2020
Er zijn geen op- of aanmerkingen en het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

30 4. Spreekrecht publieke tribune 
Er zijn geen aanmeldingen.

Ter besluitvorming met beraadslaging (B-onderwerpen)

5.  Strategische uitgangspunten invoering Omgevingswet
35 De raad wordt gevraagd om:
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Het document ‘Uitwerking strategische lijn Omgevingswet 20201202’ vast te stellen.

Eerste ronde 
Mevrouw Kwekkeboom: De antwoorden op mijn vragen die ik in de commissie had gesteld zouden 

5 worden toegevoegd aan het verslag. Die heb ik niet kunnen vinden. Ik heb telefonisch contact gehad 
met één van de medewerkers, wat mij heeft geholpen mijn zorg verder te formuleren. De materie is 
voor iedereen heel complex. Om er grip op te krijgen wordt de materie ontrafeld in categoriën. Ik 
mis de stap om er weer een geheel van te maken. Dan kunnen we pas ervaren wat onze besluiten 
gaan betekenen. Dat vraagt een andere manier van handelen en daar zit mijn zorg. Dan hebben we 

10 andere verwachtingen van onze rol en van die van andere participanten. We zullen dit proces al 
doende onder de knie krijgen, maar wat betekent dat voor de inwoners en voor hun vertrouwen in 
het bestuur als wij af en toe zeggen dat we het niet goed hebben gedaan? Is de wethouder bereid 
iets te ondernemen dat ons als raad op een praktische manier helpt om ons op onze nieuwe rol voor 
te bereiden? Ik denk daarbij zelf aan een traject waarin we het project Sportlaan opnieuw doen. 

15 Uiteraard voor spek en bonen omdat het is afgekaart, maar wel zo realistisch dat we e.e.a. met 
elkaar kunnen vergelijken. Een ander project kan ook, zolang we maar geen verkeerde 
verwachtingen wekken bij onze inwoners.

Beantwoording door de wethouder
20 Wethouder Berkhoff: Jammer dat de antwoorden niet bij het commissieverslag zaten, want dat zou 

gebeurd zijn. Mevrouw Kwekkeboom zegt dat er een soort driedeling in de wijze van participatie zit 
en wil daar weer een geheel van maken en zij heeft zorgen over de verwachtingen die bij inwoners 
worden gewekt. De hele uitdaging in de participatiesamenleving is om aan participatie van inwoners 
een goede vorm te verbinden, zodat inwoners werkelijk het gevoel hebben dat participatie een 

25 zinvol proces is, maar dat dat niet betekent dat je automatisch je zin krijgt. Het blijkt steeds dat een 
participatiesamenleving een ingewikkeld fenomeen is. Mevrouw Kwekkeboom vraagt of we iets met 
de raad willen ondernemen om realistisch te oefenen, bijvoorbeeld met het project Sportlaan 2. Het 
college moet overwegen of het wijs is een reeds gelopen project opnieuw te doen, omdat er dan 
mogelijk verwachtingen worden gewekt die niet kunnen worden waargemaakt. Er komen nog 

30 voldoende projecten op ons af, waar ongetwijfeld projecten tussen zullen zitten die zich lenen voor 
een actieve rol met de raad. Wij nemen de suggestie mee om realistisch te gaan oefenen en zullen 
met de afdeling bekijken of daar praktische invulling aan kan worden gegeven.

Besluitvorming over het voorstel  
35 De voorzitter vraagt wie voor het voorstel is.

Conclusie: Uitwerking strategische lijn Omgevingswet 20201202’ is met algemene stemmen 
aanvaard.

Ter besluitvorming zonder beraadslaging (A-onderwerpen)

40 6. Aanwijzing lid Regioraad Stedendriehoek
Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 
besloten.

7. Doordecentralisatie-overeenkomst Horsthoekschool
Mevrouw Landman: Wij zijn trots op de houding en het initiatief van de ouders, Proo en de 

45 portefeuillehouder en het college, dat ze deze unieke situatie voor het onderwijs in Nederland voor 
elkaar hebben gekregen in Heerde. Dat verdient een groot compliment aan alle partijen, met name 
de wijze hoe participatie hier vorm heeft gekregen.

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 
50 besloten.

8. Ingekomen stukken en mededelingen
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Ter kennisneming
8.1 Brief 3 december 2020 van Museumvereniging, corona noodsteun voor musea
8.2. Brief 14 december 2020 van gemeente Heerde aan BOVAK, voorbereidingen 

kermisseizoen 2021
Mevrouw Landman over punt 8.1 en 8.2: We nemen aan dat er antwoord van het 
college komt. Krijgen we dat te horen? Wethouder Cegerek: Er komt een memo ARI en 
er is vrij recent een subsidieverordening vastgesteld voor de verdeling van dit soort 
zaken. Het is goed die memo ARI af te wachten.
Voorzitter: We hebben nog geen reactie gehad van de Kermisbond. Mocht dat zo zijn, 
dan nemen we dat mee in onze communicatie.

8.3. Brief 16 december van Streektaalorganisaties in het Nedersaksisch Taalgebied, 
Meertmoand Streektaelmoand
Mevrouw Landman: Gaan we in maart de streektaal weer invoeren? Voorzitter: Hier 
zouden we in het presidium naar kunnen kijken.

8.4. E-mail 17 december van Koninklijke Vereniging Stadswerk Nederland, Gerechtelijke 
uitspraak landelijk verbod Gewasbeschermingsmiddelen openbare ruimte

A: Ter afdoening in handen van het college stellen
8.5. Brief 9 december 2020 van Horeca Nederland, Horeca extreem hard geraakt door 

gevolgen Corona-virus – ontheffing van gemeentelijke belastingen nu nodig
Mevrouw Hardam: De horeca in Nederland lijdt enorm onder Covid-19. Hoe gaat het 
met ons Dorpshuis De Heerd in deze crisissituatie? Wij hebben via onze achterban 
vernomen dat de horeca in Heerde pijn lijdt. Hoe is het nu gesteld met de 
beheerstichting van het Dorpshuis en alles wat daarmee te maken heeft? Zoals het 
Cultuurplein, de bibliotheek, sport etc. Wat doet het college om De Heerd overeind te 
houden? Dit is van eminent belang voor alle inwoners van Heerde. De heer Kasteel: 
Wat wordt er richting de verenigingen gedaan? Er is over gesproken dat verenigingen 
een stuk huur niet hoeven te betalen. Krijgen verenigingen die niks van de gemeente 
huren ook compensatie? Mevrouw Landman: Hoe gaan we met de OZB om? Wordt dat 
kwijtgescholden, of moet men dit achteraf nog betalen? Daar blijken juridisch haken en 
ogen aan te zitten.
De heer Horst: Ik heb in het coronabericht gelezen dat het college in eerste instantie 
de OZB brief wel naar ondernemers toe stuurt. Horeca ondernemers kunnen zich 
individueel melden als er problemen zijn. Er komen veel gelden vanuit Rijk en Provincie 
ter compensatie. Is bekend wat het verzoek van Koninklijke Horeca Hattem-Heerde 
kost? De heer Boeve: Zijn er al aanvragen ontvangen voor kwijtschelding van lokale 
belastingen?
Wethouder Cegerek: Er is vrij recent een subsidieverordening vastgesteld. Daar krijgen 
de raadsleden een memo ARI van. Wethouder Meijer: We hebben een rondje gemaakt 
langs een aantal horecabedrijven en hebben ook met Koninklijke Horeca Hattem-
Heerde gesproken. Medio februari staat er met hen weer een gesprek op de agenda. 
Wij zijn onder de indruk gekomen van de zorgen van ondernemers. We hebben ook 
gezien dat er door het steunpakket van de overheid veel soelaas wordt geboden. Op dit 
moment maken we een nieuwsbrief om het jongste steunpakket, dat ook zeker voor de 
horeca en middenstand is bestemd door te vertalen naar onze gemeente. Dat gaat 
vanuit het RBZ Zwolle. Kwijtschelding van OZB is in het algemeen niet aan de orde, 
alleen in zeer uitzonderlijke situaties. We kunnen wel uitstel van overheidsbelastingen 
aangeven. Hoe we dat kunnen doen is op dit moment onderwerp van gesprek. Daar 
hebben we begin februari met Koninklijke Horeca Hattem-Heerde opnieuw overleg 
over. We zullen de raad meenemen in de uitkomsten van dat gesprek. Voorzitter: 
Daarnaast verwijs ik u naar de informatie die het college voor de kerst heeft gewisseld 
over het pakket steunmaatregelen. Daar staat ook het nodige in.
Mevrouw Hardam: Betekent dit dat De Heerd gewoon blijft voortbestaan? Wethouder 
Berkhoff: Het is de verwachting dat het verenigings- en culturele leven zijn draai weer 
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krijgt als de coronacrisis ten einde is en dat De Heerd zijn rol blijft vervullen in onze 
lokale samenleving. Er is geen indicatie dat dat niet het geval zou zijn. Op dit moment 
voert het te ver te denken dat alles straks ten gronde is gegaan. 

8.6. E-mail 18 december van burger, onveilige situatie kruispunt Professor Jonkerlaan – de 
Zeis – hofje Wendakker
De heer Horst: Ik wil deze mail ondersteunen. Er is eerder discussie geweest over de 
verkeersveiligheid. Straks fietsen er ook scholieren van de Noordgouw. De fractie van 
PvdA vraagt aandacht voor dat punt en ook voor het punt Professor Jonkerlaan –  
Keuterstraat. 

8.7. Brief 24 december van Craeft Advies (namens burger), aanvraag 
bestemmingsplanwijziging Werverweg 8 te Wapenveld
Mevrouw Hardam: Er wordt gesproken over de verschuldigde bijdrage van €12.000,= 
op grond van de uitvoeringsparagraaf 6.0 van de Structuurvisie. De bijdrage komt in 
het vereveningsfonds en wordt aangewend voor het toevoegen van zoveel mogelijk 
sociale woningen. De VVD-fractie wil graag weten hoe de verantwoording wordt 
gerapporteerd in de beleidscyclus en de jaarrekening. Is het ingezamelde geld 
ondergebracht in een specifieke voorziening en blijft het gelabeld geld voor het doel 
waarvoor het is geïnd? Komt het daadwerkelijk voor sociale woningen in aanmerking? 
Wethouder Berkhoff: Ja, dat geld wordt in een speciale bestemmingsreserve gestopt en 
blijft gelabeld. Er zullen in de toekomst altijd projecten zijn waarbij rekenkundig een 
gat ontstaat en waarbij dit fonds de oplossing moet bieden.
Mevrouw Hardam: Kunnen we terugvinden wat er al is gespaard? Wethouder Berkhoff: 
De eerste bedragen beginnen nu binnen te komen. De stand van de reserves komt bij 
de jaarrekening.

B: Ter kennisname: vermelding memo’s actieve raadsinformatie
8.8. 2020-110 Intentieverklaring onderzoek samenwerking schoolbesturen RSG en 

Noordgouw
8.9. 2020-111 Tijdelijke wet maatregelen Covid-19
8.10. 2020-112 Informatie ontwikkeling Zwarteweg 2 Heerde
8.11. 2020-113 RAP
8.12. 2020-114 Update coronacrisis
8.13. 2020-115 Addendum op de Woonagenda Cleantech Regio 2019 - 2023
8.14. 2020-116 Update coronacrisis
8.15. 2020-117 Stand van zaken lokaal netwerk klompenpaden
8.16. 2020-118 Nieuwe regelingen Participatie en Schulddienstverlening
8.17. 2020-119 Nadere regels jeugdhulp en maatschappelijke ondersteuning gemeente 

Heerde 2021
8.18. 2020-120 Update coronacrisis
8.19. 2020-121 Nieuwe locatie sociaal domein en naamgeving
8.20. 2020-122 Stand van zaken drugspreventie gemeente Heerde 2020
8.21. 2020-123 Uitgangspunten subsidieverstrekking compensatie coronaeffecten
8.22. 2021-01  Update coronacrisis-jaarwisseling
8.23. 2021-02  Uitvoeringsprogr. BT 2021, Uitvoeringsprogr. MB 2021 en Uitvoeringsprogr. 

Samen Tegen Huiselijk Geweld 2020-2023
8.24. 2021-03  Opbrengsten inwonersparticipatietraject omgevingsvisie
8.25 2021-04 Masterplan IJsselvallei

- Hiermee is wel besloten conform het afdoeningsvoorstel ten aanzien van de ingekomen stukken.

5 9. Actualia
- Er is geen actualium aangekondigd.

- De voorzitter geeft het woord aan wethouder Berkhoff.
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Wethouder Berkhoff: In mijn ontslagbrief van 21 januari gaf ik aan dat ik daar in deze 
raadsvergadering nog graag wat woorden aan wilde wijden. Zo’n brief is uitermate kort en doet ook 
velen tekort. We hadden dit graag in een fysieke vergadering willen doen, maar helaas laten de 

5 omstandigheden dat niet toe. 

Ruim 5 jaar geleden ben ik vol enthousiasme wethouder geworden in Heerde. Het wethouderschap 
wordt wel de mooiste hondenbaan genoemd. Een baan die er toe doet, dienend aan de samenleving 
van Heerde, met boeiende contacten in alle geledingen van die samenleving. Met interessante en 

10 lieve collega’s, omringd door loyale, dienstbare ambtenaren en een veelkleurig pakket aan 
onderwerpen. En met een gemeenteraad en een thuisfront die je af en toe een spiegel voorhoudt en 
weer met beide beentjes op de grond zet. 

Kortom, voorzitter, wethouder zijn is niets dan rozengeur en maneschijn. Dat is het niet alleen, het 
15 is ook vaak topsport; snel schakelen in een overvolle agenda, een snelle hap en ’s avonds laat 

doorgaan. Wethouder ben je 24/7. Dat vraagt een fysieke, maar vooral ook een mentale fitheid. De 
accu moet immers wel opgeladen blijven. Daar wringt het bij mij momenteel. De leeftijd speelt 
ongetwijfeld mee, maar teruggekomen uit het recente kerstreces merkte ik dat het niet gelukt was 
te recupereren. Een term die veelal in de wielersport wordt gebruikt. Het ambt laat het niet toe het 

20 wat kalmer aan te doen. Wethouders kennen geen secundaire arbeidsvoorwaarden zoals het 
Generatiepact. In de collegevergadering van 5 januari bij het rondje “Hoe gaat het met je?” moest ik 
bekennen dat ik met veel spanning in het lijf het reces was ingegaan en dat de spanning er niet uit 
was.

25 Diezelfde dinsdag 5 januari prijkte op de nieuwssite Nu.nl de kop “Rowan Atkinson kijkt ernaar uit 
om Mr. Bean achter zich te laten.” In een interview met Radio Times vertelt hij dat het hem steeds 
zwaarder valt die rol te spelen. Het bezorgt hem stress, maakt hem moe en hij kijkt ernaar uit om 
dit niet meer te hoeven doen. Tijdens het lezen van dat artikel herkende ik mijzelf op dat moment 
even in Rowan Atkinson. Niet alleen omdat wij beiden in 1955 zijn geboren en beiden humor 

30 omarmen. Nee, wat er in hem omgaat, gaat er ook in mij om. Ik vond en vind nog steeds dat ik er 
ook conclusies aan moest verbinden. Eerlijk zijn naar mezelf, naar mijn werkgever de raad, naar 
mijn collega’s en naar de gemeentelijke organisatie.

De door mij ervaren situatie heb ik met de CDA-fractie besproken. In goed overleg hebben we 
35 besloten dat het wijs is het estafettestokje door te geven. In de atletiek doe je dat aan een fitte 

loper, in mijn geval aan een jongere nieuwe wethouder, die in ons college van ervaren bestuurders 
in het vak kan gedijen en waarmee de bestuurlijke continuïteit van Heerde op de langere termijn 
geborgd blijft. Het gaf mij lucht te horen dat in die opvolging voorzien kan worden.

40 Voorzitter, er is veel om dankbaar voor te zijn. Heel veel. Ik wil u, de leden van de gemeenteraad, 
mijn collega’s van het college van B&W en de ambtelijke organisatie hartelijk danken voor de 
samenwerking in de achterliggende jaren. Om met de ambtelijke organisatie te beginnen; om 
iedereen in alfabetische volgorde, van Ada tot Wout, persoonlijk te bedanken voert veel te ver. Maar 
ik wil alle medewerkers die op mijn pad kwamen hartelijk danken voor hun inzet en loyaliteit. Ik ben 

45 er trots op wat we de afgelopen 5 jaar met elkaar hebben gedaan en bereikt en ik ga jullie 
verschrikkelijk missen. 

Dank ook aan de collega’s uit B&W. Een heel prettig, ervaren en effectief college. Ik heb 5 colleges 
meegemaakt, maar deze staat heel erg hoog. Voorzitter, uw raad moet daar erg zuinig op zijn. 

50 Langstzittende is Ben van Zuthem. Ben, jouw deur stond altijd open voor mij. Duizend maal dank 
voor jouw steun, jouw kennis en kunde en jouw hoog kwalitatieve adviezen. We mogen als kleine 
gemeente in de handen knijpen met zo’n gemeentesecretaris. 
Wolbert, je kwam een paar maanden na mij binnen. Onze portefeuilles vragen veel afstemming, 
veel overleg om stappen voorwaarts te zetten. Ruimte en economie, ruimte en energietransitie, 
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ruimte en klimaatadaptatie, het heeft heel veel met elkaar te maken. We hebben dat steeds in heel 
goede harmonie gedaan. Heel veel dank daarvoor.
Yasemin, wat ben ik blij en dankbaar dat ik met je heb mogen samenwerken. Met jouw ruime 
ervaring als volksvertegenwoordiger in Provinciale Staten en Tweede Kamer heb je ons een extra 

5 dimensie gebracht, mooie discussies, vaak ook blikverruimend. Onze blik verruimend. We zijn per 
slot van rekening maar calvinisten, hier op de Veluwe. Tegelijkertijd heb ik je in je bestuurlijke rol 
van wethouder zien groeien. Maar voor mij ga je echt de geschiedenis in als mijn onvergetelijke 
maatje uit mijn laatste college.

10 Wolbert en Yasemin, samen met onze politieke fracties hebben we het huidige collegeprogramma in 
elkaar gezet. Graag had ik het met jullie afgemaakt, maar ik vertrek in de wetenschap dat we met 
alle speerpunten uit dat programma op koers liggen. Ook met die programmapunten waarbij het 
wijselijk is de actuele stand binnen de boezem van het college te houden. 

15 Jan Willem, edelachtare, het was kort, maar we kennen elkaar al veel langer, zij het op iets meer 
afstand. Jouw optreden als verbindend voorzitter maakt ook dat ik in vertrouwen plaatsmaak voor 
een nieuwkomer. Jij weet wat ruimte bieden is, maar je weet ook wat de boel bij elkaar houden is.

Voorzitter, ik dank uw raad voor het vertrouwen dat mij geschonken werd. Dank ook voor de 
20 debatten met uw raad. Het had vaak veel korter gekund, maar ach, het resultaat telt. En wat 

Heerde vrij uniek maakt, is de veelal unanimiteit in besluitvorming. Samen zijn we Heerde en dat 
laat u ook zien. Dank ook voor de persoonlijke contacten met de leden van uw raad. De 
verschillende politieke opvattingen gaan gelukkig niet ten koste van medemenselijkheid in het 
gemeentebestuur en meeleven op momenten dat het er echt op aan komt. Dat mocht ik aan den 

25 lijve ervaren. Ga zo door.

Voorzitter, aan het eind van mijn loopbaan komt mijn vrouw Jannie en de kinderen de dank toe dat 
ze mij alle ruimte gegeven hebben om mijn werk te doen. Je kunt dit werk namelijk alleen doen met 
een thuisfront dat zichzelf wegcijfert. Ik heb hier de komende tijd echt nog wel wat goed te maken.

30
Voorzitter, beste mensen, het was een voorrecht om Heerde te mogen dienen. Het ga de gemeente 
Heerde goed, het ga u allen goed. Dank u wel.

Voorzitter: Geachte wethouder, beste Jan, dat missen zal zeker wederzijds zijn. Het is nu niet het 
35 moment om elkaar vaarwel te zeggen. Wij gaan kijken of we daar een passend moment voor 

kunnen vinden. We proberen dat op 8 februari te doen en dan de ruimte te nemen om Jan uit te 
zwaaien. Het programma voor het afscheid is in voorbereiding en daar krijgt u binnenkort meer over 
te horen. 

40 Mevrouw Grotenhuis: Jan is een wethouder van buiten de gemeentegrenzen. Dat is de laatste jaren 
wel eens benoemd als zwaktebod. Echter, onze fractie was en is nog steeds zeer blij met de komst 
van Jan Berkhoff in 2015. Onze wethouder Jan heeft een lange status van dienst, waarbij zijn 
jarenlange ervaring in de gemeente Epe en de regio Apeldoorn ook zeer nuttig zijn gebleken. 

45 Beste Jan, je hebt lastige dossiers opgepakt, waarbij wij veel respect uitspreken voor je 
dossierkennis, jouw sterke geheugen en jouw vermogen om jouw emoties buiten de discussies te 
houden. Het resultaat gold, zonder dat jouw ego een rol speelde en zonder dat je persoonlijke 
relaties uit het oog verloor. Je bent een wethouder met karakter en humor, waarmee je ook 
ingewikkelde zaken weer tot een eenvoudige essentie terug kon brengen. De inwoners van onze 

50 gemeente heb je laten zien dat een wethouder goed benaderbaar kan zijn. Of, in gewone taal, je 
praat makkelijk met mensen, je luistert naar mensen als ze je iets vertellen, je snapt wat ze 
bezighoudt, je zoekt naar mensen, bindt wat ze beweegt en zoekt daarvoor een oplossing. 
Wethouder zijn is een baan voor 24/7, die jij met veel passie en bevlogenheid 17 jaar lang hebt 
vervuld. Daar mag je trots op zijn. Maar nu is de koek op, zoals je zelf schetste. Tijd voor andere 

55 zaken. Je bent weliswaar een wethouder van buiten de gemeentegrenzen, echter met veel passie en 
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kwaliteiten heb jij je ingezet voor onze mooie gemeente Heerde, waarvoor onze complimenten en 
dank op zijn plaats zijn. 

Lieve Jan, als fractie van het CDA en als alle collega’s willen we jou bedanken voor de ontzettend 
5 fijne tijd die we samen hebben gehad. Wij wensen jou gezondheid en alle goeds toe, samen met je 

lieve vrouw Jannie, jullie kinderen en kleine kinderen. Hulde.

De heer Volkers: Beste Jan, het kwam voor ons als een volledige verrassing en, naar ik begreep, 
ook voor vele anderen. 5 januari is heel recent en afgelopen week hebben wij er kennis van 

10 genomen in het fractievoorzittersoverleg. We vinden het heel erg jammer dat je afscheid neemt. We 
waren het niet altijd eens met elkaar, maar daarvoor is het ook politiek. Op het menselijk vlak kan 
ik me hele warme en goede gesprekken herinneren. Vooral de laatste, rond de zomervakantie, aan 
de Zwolseweg, waar ik met collega Ton Jalink was. Na afloop heb ik tegen Ton gezegd dat dat een 
heel bijzonder en prettig gesprek was. Dank daarvoor, ook hoe je je hebt ingezet binnen de 

15 gemeenschap van Heerde. Met veel passie en vaak een dubbele portefeuille, want je hebt zowel 
sociale zaken als ruimtelijke ordening. In andere gemeenten zijn dit twee wethoudersposities, maar 
jij hebt ze grotendeels alleen vervuld. Grote complimenten daarvoor. Ik wens je alle goeds toe en 
hopelijk kunnen we elkaar 8 februari nader spreken.

20 De heer Horst: Jan, dankjewel voor 5 jaar inzet in onze mooie gemeente. Je woont dan wel niet in 
onze gemeente, maar als je hard rent ben je er in een paar seconden. Wat dat betreft ben je één 
van ons. Heel veel waardering en respect voor je inzet in de afgelopen 5 jaar, ook voor je besluit. Ik 
heb altijd prettig met je samengewerkt, in de vorige periode in de oppositie, maar ook nu in de 
coalitie, waarin we een coalitieakkoord zijn aangegaan Samen duurzaam verbinden. We hebben 

25 goed samengewerkt en ik vind het jammer en spijtig dat we die richting niet kunnen afmaken. Voor 
nu alvast heel veel dank namens de PvdA Heerde voor alles wat je afgelopen jaren hebt betekend 
voor onze prachtige gemeente Heerde. Het ga je goed, maar we spreken elkaar ongetwijfeld nog 
vaker.

30 De heer Tuinman: Op 8 februari hopen wij in groter verband afscheid te nemen van Jan Berkhoff als 
wethouder van Heerde. We beseffen dat het voor Jan vreemd zal zijn dat het vanavond zijn laatste 
officiële raadsvergadering is. En dat na, naar ik schat de laatste 25 jaar, zoveel vergaderingen te 
hebben meegemaakt, het niet meer hoeven mee te denken en mee te beslissen over allerlei 
maatschappelijke vraagstukken best even wennen zal zijn. Dat noemen ze loslaten, maar ik kan je 

35 verzekeren, het went gauw. Om met de woorden van Prediker te spreken “Alles heeft een tijd”, mag 
je je nu gaan richten op andere mooie dingen in het leven. Ik bewaar de woorden van dank en 
afscheid tot 8 februari.

De heer Van Ommen: Namens GBP wil ik wethouder Berkhoff hartelijk danken voor alles wat hij 
40 heeft betekend voor onze gemeente en voor zijn passie en inzet en voor de humor die we ook 

tijdens vergaderingen mochten horen doorklinken. Het zal wel even wennen zijn, maar geniet van 
de extra vrije tijd die je zeker zult hebben. Dat zal vast wel goedkomen.

Mevrouw Landman: De fractie van D66/GL wil je bedanken voor je inzet, Jan. Je vele werk en 
45 expertise wat je aan ons, de gemeente Heerde, de afgelopen jaren hebt gegeven. We betreuren ook 

je onverwachte afscheid en vinden het jammer dat je de periode niet af hebt kunnen maken. We 
begrijpen het, omdat de functie van wethouder wel 7 dagen, 24 uur inzet en energie vereist. Dat 
valt natuurlijk, na een aantal hectische jaren, niet mee. We kennen je goed, Jan. Gelukkig stond je 
deur open voor een tussendoortje of een hint. Jammer dat door corona ook dit soort ontmoetingen 

50 minder zijn geworden. De lijnen zijn wel langer, terwijl je juist bij crises elkaar als bestuur zo nodig 
hebt. Dat waardeerden wij enorm aan je, dat de lijnen zo kort waren. Hartelijk dank voor wat je ook 
voor onze fractie hebt betekend.

Wethouder Berkhoff: Ik ben gepakt door de vele lieve woorden en de complimenten van de raad. Je 
55 merkt hoe goed de verhoudingen zijn, ook tussen raad en college. Dat vind ik het bijzondere aan 
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Heerde. Er is wel oppositie, maar we weten elkaar altijd weer te vinden. Zoals wethouders in Heerde 
benoemd zijn door de raad, kende ik niet vanuit mijn vorige gemeente, waar de oppositie tegen de 
wethouders waren. Hier geeft de raad het volledige vertrouwen. Dat is een verplichting naar 
iedereen toe en dat betekent ook dat de deur voor iedereen open staat. Het is goed om ons zo 

5 gezamenlijk in te zetten voor de samenleving van Heerde en dat ook in de toekomst te blijven doen. 
8 februari kunnen we wat puntiger afscheid nemen.

Voorzitter: Dat wordt nog een hele toer met Teams, lockdown en avondklok. Ik stel u voor allemaal 
zelf wat te drinken mee te nemen, zodat we het glas kunnen heffen op de toekomst en op hetgeen 

10 Jan ons en u allen heeft gebracht.

10. Sluiting
De UvoorzitterU sluit onder dankzegging om 20.29 uur de vergadering.

15
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering
van de raad van de gemeente Heerde
op 15 februari 2021.

20

, griffier , voorzitter
25


